
ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΧΗΜΙΚΟΥ 30  Ολοκλήρωση με τη μέθοδο μερικών 
κλασμάτων

Για να υπολογίσουμε ένα ολοκλήρωμα της μορφής
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όπου τα a και b είναι σταθερές με a ≠ b, χρησιμοποιούμε τη 
μέθοδο των μερικών κλασμάτων στην οποία ένα κλάσμα που 
είναι γινόμενο παραγόντων (όπως στον παρονομαστή αυτής 
της ολοκληρωτέας συνάρτησης) γράφεται ως άθροισμα κλα-
σμάτων. Για να εφαρμόσουμε αυτή τη διαδικασία, γράφουμε 
την ολοκληρωτέα συνάρτηση ως
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Έπειτα ολοκληρώνουμε κάθε όρο στο δεξιό μέλος. Έπεται ότι
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Περαιτέρω πληροφορίες
Αν και έχει καθοριστεί η συνθήκη a ≠ b, το αποτέλεσμα ισχύει 
και για a = b, αρκεί η ισότητα να ερμηνευθεί ως το όριο b → a .  
Έτσι, γράφουμε b = a + δ , με δ → 0. Τότε, χρησιμοποιώντας 
τη σχέση ln(1 + z) = z + ½z2 +… = z + O(z2), έχουμε
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Δηλαδή, σε αυτό το όριο, είναι
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